

输光房款 他残杀女友一家

2009年8月25日,上海市第一中级人民法院开庭审理一起罕见灭门惨案:2009年4月3日,徐汇区桂平路67弄月季园小区内,妙龄女子林思思和她的父母,一家三口全被“毛脚女婿”李林相继残忍杀害!

经过16小时的追捕,犯罪嫌疑人李林在凌晨时分被警方抓获。2010年2月5日,市一中院对此案作出一审判决,主犯李林被判处死刑。

买房遭嘲弄

李林出生于1980年,今年30岁,他的父母都是上海知青。李林从小就被父母送到上海随爷爷奶奶一起生活。2002年7月,李林因品学兼优,毕业后被上海某外资企业录用,从事网络维护与管理,一年后,升任为网络技术部部长。不过,李林为人老实木讷,戴着一副厚厚的眼镜,特别是他过早秃顶的脑袋,往往使女孩子们望而却步。

2005年7月,李林的办公室来了一个个头高挑、明眸皓齿的漂亮新同事林思思。刚刚大学毕业的林思思是独生女,家住上海市中心,她长相靓丽,性格活泼,十分讨人喜欢。李林对她一见倾心,而林思思也很崇拜在业务上深得领导和同事们赞赏的李林,她经常向李林请教工作上的问题,并尊敬地称呼他“李老师”。

过了几个月,林思思的22岁生日到来。李林请同事帮忙,为她精心策划了一次生日宴会。宴会结束后,李林像变戏法似地捧出99朵香水百合,向林思思深情告白:“思思,你在我心里一直很美很美,我虽然不帅,配不上你,但我将尽一切努力为你付出我的所有乃至生命,你愿意吗?”早就对李林芳心暗许的林思思含羞点头答应了。

2006年底,李林与林思思的感情直线升温,两人开始计划结婚。林思思的父母提出,两人的结婚新房必须由李林解决,而其他家用电器和装修,由林思思父母负责。

李林第一时间向父母汇报了将与林思思结婚的消息。听说儿子找了个上海女友,李林的父母喜出望外,他们慷慨解囊将一生的全部积蓄60多万元汇给李林,让他购买婚房。

2006年4月,60万购房款汇到了李林的账户,他兴奋地立刻拉着林思思去看心仪的楼盘。走进已经来过5次的某楼盘售楼部后,售楼小姐热情地迎接这对新人,介绍说:“我们楼盘的性价比非常高,100平方的三房只要100

万……”李林顿时懵了,他呆呆地问:“两个月前不是每平方米8千元吗?怎么这么快就涨价了?你们怎么能随便乱涨价?”售楼小姐轻蔑地笑了:“买不起你可以买二手房,买小房子啊。今年股市这么红,很多股民赚了钱就置房产,房价跟股市一起水涨船高!你买不起不代表没人买得起啊。”林思思见李林脸红脖子粗,连忙将他拉出售楼部。

冒险炒股赌球

2006年,中国股市处于数十年罕见的牛市,大盘指数一天天飙升。想到售楼小姐曾说过买房的人大部分都是在股市里赚了钱,李林的心也开始动了。

谨慎的父亲劝阻他股市风险太大,还是不要炒或者只投资5万到10万试试。在父亲天天的电话指示下,2006年4月,李林拿出了15万元投入股市里试水。随着大盘地疯涨,他买的股票一个月涨幅竟然超过了200%!他不由大为兴奋,此后的两个月,他瞒着父亲又分两次将其余的45万元全部投入股市。

到2007年5月之前,正如李林所期望的一样,他的股票账面值不断地直线上涨,市值竟然真的超过了100万元!然而,股票虽然涨了,可是,2007年上海的房价也在疯涨,涨幅甚至超过了股票的涨幅。他只能暗暗着急,盼望股票再涨些,等待房价下跌,自己可以买一套不错的三房。

然而,2007年5月30日,国家突然宣布调整印花税的消息如晴天霹雳,股市行情随之急转直下,大盘指数一泻千里,李林顿时慌了手脚,在忙乱中,他接连操作失败了好几笔买卖,甚至曾经有过一次反弹的机会,却被他看错了买入和卖出,在最高价将所有资金买入了一只ST股票。李林欲哭无泪,越等越焦急,越等亏损越大。仅仅两个多月后,他曾经市值达100多万元的股票只剩下50万元!

李林在网上搜寻到很多专家的建议,他“研究”发现,现阶

段应该炒权证,这样才有可能翻本。焦急的李林如一个输红了眼的赌徒,他甚至连权证的概念是什么也没有弄清楚就急切地开始投资权证。这回,一开始炒股的好运气再也没有眷顾他,他购买的权证一跌再跌,2008年春节,他原来价值100多万的账户上只剩下20万!

一天,林思思说:“我觉得还是徐汇的锦梅苑房子好!价格和面积都比较适中,我带爸爸妈妈去看过好几次了,他们也觉得这房子很好,你看呢?”李林只好硬着头皮答应说:“好,既然你喜欢,咱们就买锦梅苑吧。”

2008年4月底,李林的股票已经缩水至不到10万元,眼看锦梅苑的房子即将交付,拿不出房款的他面对期待的林思思父母,只好用又一个谎言来搪塞。有苦难言的他解释说,房子已经由亲戚订好,8月8日就可以交款。最终,李林决定最后赌一把。他看到网上赌球来钱很快,于是拿出仅剩的10万元想通过赌球翻身。然而,命运之神再次无情地抛弃了他,2008年底,他已将60万房款输得精光。据徐汇区检察院调查,李林被逮捕后,他被查封的申银万国账户余额不足一元。

亲手结束女友生命

2008年8月8日,李林编造的买房日期很快到了,林思思和父母催促李林快去缴款,李林只能编造出一套套的谎言敷衍。他告诉准岳父岳母:“我现在炒股的势头很好,不如等我赚够了全款,再去买个房子。”林思思母亲着急了:“小李啊,股票的事情有赔有赚,说不准的,你们结婚的事情可是不能耽误的呀。”善良的林思思母亲听说准女婿的房款还需要按揭一部分,她主动提出把自家住的房子卖掉,把卖房得到的钱补贴给女儿女婿买房,日后和女儿女婿一起生活。无奈之下,李林只好再次撒谎:“我将房屋转让给了别人,赚了40多万元的差价。”他劝慰道:“我亲戚又在附近帮我选购了一套新房,这套房子是明年上半年交房。这回,再也不会变化了。”林思思与父母只好继续等待。

2009年2月初的一天,有人看中了林思思父母挂牌交易的老房子,这个位于浦北路紫竹园的房子卖了75.8万元。李林陪着林思思父母与购房者签订了房屋买卖合同,双方约定房子必须在3月22日交付,一旦交付,林家人就无房可住了。为此,林思思全家暂时搬到林思思舅舅的房子里过渡。

75万元卖房款到账后,林思思父母将30万元打入了女儿账户,以资助她买房。这时,没有人知道,面对3月22日的最后通牒,李林正承受着怎样的愁肠百结,怎样的心灵煎熬,他似乎陷入了绝境。

2009年3月22日,林思思打电话给李林,让他来自己舅舅家整理房间,下午帮忙搬家,同时还提出,下午两人一起去办购房手续。

李林接到这个电话,顿时感到精神已经崩溃。路上,他突然生出一个恶念:林思思的舅舅在日本,家里只有3个人,干脆将林思思和她父母杀死,这样说不定没人会发现!

走进林思思舅舅家时,林思思正在卧室寻找自行车钥匙。李林心一横,用右手死死勒住了她的脖子。可怜毫无防备的林思思,她拼死挣扎,却无法挣脱曾经心爱的人夺命的臂膀,仅仅几十秒钟后,林思思已憋睁着双眼停止了最后的呼吸。紧接着,为了掩人耳目,他将林思思的尸体用棉被包裹起来,又将林思思房间的门锁上。做完这一切,李林才惊魂初定,强作镇定计划接下来应该怎么做。

又设计残杀女友父母

杀死林思思后,李林下意识看了看手机上的时间,这才发现林思思母亲已经给他打来几个电话。李林意识到杀害林思思的事情肯定瞒不过去,“当时惟一的办法就是杀害林思思的事情一定不能被她父母发现,反正已经开头了,倒不如一起杀了,就一了百了了……”李林决定一不做二不休。

下午3时左右,李林回到自己的出租房拿了一把20厘米长的黑色的单刃水果刀。晚上8时左右,李林来到林家,他假装若无其事地与林思思通话。放下电话后,他对林父说:“爸,思思说水管漏水,让你到舅舅家修下水管。”林父离家后,李林也借口跟了出去。到了房间,李林偷偷拿出水果刀,站在准岳父右后侧,往他脖子上狠狠地剜了一刀。老人既惊恐又愤怒,伸手拼命夺刀,然而,毕竟年岁已高,反抗的力气越来越小,他的脖子被李林扼住,呼吸越来越急促,他挣扎着问李林:“为什么杀我?是不是因为那套房子?”李林一边哭一边回答“是的”,又更加用力地掐脖子,最终林思思父亲被扼死在地板上。

这之后的几天,想到林母多年来对自己的悉心照料,李林迟迟没有动手。

3月28日是老房子交房的日期,这天林思思的母亲就要搬进那间借住的房子了。李林知道再也

瞒不下去了。早上7点,李林趁林思思母亲低头开冰箱时,突然用菜刀狂砍其头部,毫不犹豫地将其残杀。

随即,李林在林母身边搜出一个深色提包,打开后发现里面有一些首饰和银行卡。林家的银行卡密码李林一直很清楚。拿到这些贵重物品后,李林迅速潜逃,并通过ATM机转账的方法,将林思思卡上的卖房款30万全部转入自己的卡上。

被判处死刑他流下泪水

2009年4月3日晚8时,一个平常的晚上,林思思一家三口灭门案案发。

原来,林思思在日本的舅舅多次打电话给姐姐姐夫,却始终未能联系到任何一人,姐姐一家三口好像从地球上消失一般。林思思舅舅感到事情不妙,他急匆匆地回国,赶到借给姐姐全家暂住的房子,进门后就发现了姐夫和外甥女的尸体。悲痛欲绝的他立即向公安机关报案。接下来,警方又在两名被害人的户籍所在地,发现林思思母亲也被杀害。

居委会向警方提供了许多重要线索:小区的一名保安透露,曾接到邻居们的反映,这户人家的灯光从白天亮到黑夜,而且持续数日,邻居曾前往敲门,却毫无反应。邻居将这一情况反馈给小区的保安后,保安也曾赶到现场查看,除了无人应答外,并没有闻到异味,直至4月3日晚间。

一家三口在不同地点分别被害,熟人作案可能性较大。警方调查发现,被害人林思思的男朋友李林在案发后手机失去联系,同时林思思银行卡内的30万元钱款已被人取走,李林有重大作案嫌疑!

鉴于该案恶劣的社会影响,徐汇区人民检察院从快批捕此案。该院侦查监督部门在4月9日晚接到公安机关的报捕材料后,干警们加班加点审查此案,并于10日下午完成从审查到制作批准逮捕决定书的一系列工作,总计时间不超过24小时。

2009年4月4日,警方在酒店中将李林抓获。李林到案后交代了作案经过。

庭审时,李林对其故意杀人的事实供认不讳,并流下眼泪显示出极度后悔,但他表示没有经济能力赔偿。法院审理后认为,李林故意杀人罪,而其主观恶性及人身危险性极大,罪行极其严重。法院判决,李林犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。(文中人物均为化名) 据《上海法治报》

退休校长卖房筹钱资助学生

70岁的上海师范大学原校长杨德广要卖房,他的一套130平方米住房已在2家中介公司挂牌,听到这个消息,有人错愕:从大学校长位置上看心仪的楼盘。走进已经来过5次的某楼盘售楼部后,售楼小姐热情地迎接这对新人,介绍说:“我们楼盘的性价比非常高,100平方的三房只要100

万……”李林顿时懵了,他呆呆地问:“两个月前不是每平方米8千元吗?怎么这么快就涨价了?你们怎么能随便乱涨价?”售楼小姐轻蔑地笑了:“买不起你可以买二手房,买小房子啊。今年股市这么红,很多股民赚了钱就置房产,房价跟股市一起水涨船高!你买不起不代表没人买得起啊。”林思思见李林脸红脖子粗,连忙将他拉出售楼部。

出身穷人家

杨德广说:我有一个苦难的童年,一个艰难的青年。我在大学里是个典型的贫困生。”

1940年初,杨德广出生在江苏南京江宁县农村。家里太穷,孪生妹妹还在襁褓中就被送人,此后音讯全无。”20岁那年,杨德广到上海华东师范大学读书,行李是一个旧麻袋,里面是旧衣服和书。

大学毕业,杨德广留校担任团委书记。文革开始,杨德广下放东北,1971年回到上海。文革后回到华东师大,我非常珍惜工作机会,要把10年的损失都夺回来。”杨德广说,“后来我先后在上海市高教局、上海大学任职。1996年到上海师范大学当校长,2003年退休。”

卖房资助贫困学生

今年2月5日是杨德广70岁生日。研究生说要给我做寿,我说不。我搞了个《杨德广教育文选》、《我的教育人生》首发式暨杨德广从教45周年学术座谈会。”

座谈会上,杨德广请来母校南京江宁县上坊村小学和南京市九中的校长。他与两校签订了共计50万元的捐款协议书,每年给小学、中学各提供5万元,资助15名到20名学生。从明年开始,要为母校华东

师大捐助贫困学生。我的经济实力有限,捐助要一步步来,要可持续发展,而不是搞一阵子。”杨德广说。

杨德广打算捐300万元。这不是个小数目,怎么筹措呢?他说:我有多年积累的工资。我在全国各地讲课、做报告、发表文章、出书,积累了一笔稿费,一直没有用。”

100万元现金已经到位。另外200万从哪里来?杨德广说,他在上海闵行区莘庄地区有一套130平方米的住房,这是杨德广2006年为岳母买的,但老人家还没来得及住就去世了。现在他打算把这套房卖了,在2家中介公司挂牌了,卖200万元应该没有问题。”

杨德广说:我有2套房子,自己住一套,把那一套卖了。有人问我怎么不买个别墅,我说我每天到办公室工作,平时就喜欢学习、写作,不喜欢吃喝玩乐,住的地方足够。”

杨德广的妻子几年前因癌症

去世,一儿一女都在上海工作。决定卖房前我跟他们商量,他们都很赞成。他们知道我的童年很艰苦。”

当校长有“德行”

杨德广多年从事教育科研和高校领导工作,留下不少热心助人的故事。1998年夏天,有一批农民工在学校建操场。我到他们工棚转转,看见他们吃的菜只有水煮冬瓜。其中一位四川来的小学老师说趁暑假来看看大上海,回去好给学生讲祖国的大好河山,他在工地上一天才赚25元。我马上跑到学校外宾楼,要求每周要送两次菜到工地。”

看到农民工喝自来水,杨德广自己掏钱买了几十斤绿豆、大米送去;农民工住在马路边,杨德广找到体育系主任,让他们把乒乓球让出来。

杨德广现在还带着8名研究生,每周有6个课时。寒假,他待

在办公室里做教案、改考卷。杨德广说:退休后,我想的最多的是两件事:一个是如何度过余生,一个是如何回报社会。”

社会上对高校行政化、个别高校腐败现象有不少议论,杨德广认为,高校去行政化,关键在依法治校、民主管理。核心还是民主管理,要发挥教师的作用和积极性。”

担任上海师大校长期间,杨德广主要抓协调,财务、外事由分管副校长直接管。在解决教师住房时,有人提议校长可以掌握4套房子,可杨德广不要。我们有分房小组,我不介入。”

谈到当前个别高校出现的腐败案件,杨德广说:我做校长时有个工程队搞简易房建设。有人给我个信封,蛮厚的,估计有1万元。这个人很快就走了,我想追也追不上。后来一想,不用追,他肯定还要来找我。果然不久他又来了,我把信封还给他,说你这么做不对!”

记者 杨金志(新华社专稿)